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Activité :1

Soit le triangle ABC, A ABC Ul i
de oovre BC =a c BC=q «xi
etde oo, AH =h AH =h 4c\& )l
Soit S la.ccoiinnii.., de ABC,on ® 7 Ll ¢ ABC dalue § oS3
a
a .
S e e D SN S e e D SN
2 2

........................................... P L LS ALy § i o o

Malgré que les valeurs de a et /i sont inconnues,
on a pu calculer en fonction de a et % . on dit que
est une expression littérale .

ANY § Gl Uakin) 388 ) g g Aad cipd Y Ul a2 )
Adadipa S OIdsE. B ga

: Al Jgaall sl

a 2 8 5 2 30
h 6 4 6 14 5
S

Sur la figure , on a ; sl Jsal
AB =4a ; AC =8b AB =4a ; AC =8b
BC=10 ; AH =6 BC=10 ; AH =6
La......... du........... ABC est i ABC &bl dalis
...... Xieaeen A C verees Xovuann
S, = = = H S, = = =
| > > 10 | 2 >
La.......... du..oooeeinnn [AB] Lo [AB] kil 3 5l Caai dalin
est S, = —3’14X 2a =3,14a
La...... du. oo [AC] Do [AC] il 35l Caai dalis
est : S3 e Xoeeenn -
La.......... de ... Dot AlS JSal dalie
................ est S=S§,+S, +S,
S=ee.e. S s ORI

AV § Claa linbainl 38 b 5 g siad Capad Y Ll a2
Al adana §OIdsE. b sa

Utilisation d'expressions littérales: s dd o) duall Jleatinl
Une expression est littérale lorsque des nombres sont gt Jae Y (amg CuilS 1) A8 ddsa dlual) Aauall ¢ 5SS
représentés par des lettres. g an Aliaa

Exemple : énoncer une formule :

Plutot que d'écrire : " le périmetre d'un cercle est
égale au produit de m par le diametre du cercle.”, on
donne une formule littérale : L = 27R = 7D

:(formule) 33 ; Jba
"oelall Hhd o oelas g3 ilall dame M aiSE o G ge
L=271R = 7D : 4 ja a I3 e 320 l6l) aas
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Activité :1

Substitution de valeur dans une expression (Entourer la LY o) lsal laal ) Ad s dipa B da glaa adly Gy g2l

ou les bonnes réponses). (B a3 iy dagaall
Si X=2  alors 5x—3 est égal a : =7 1 0
Si x=1 alors 10X+7 egtégal a: 6 12 17
—-13 -23 13 Dl —T46x Qe x=—1 SN
-36 42 7 Dl —3-5x b x=-2 s
Si X=-3 alors 5x% =3x+2 egt égal A : -5 56 -3
Si X="04 qjors 10x+7 e égal a : 3 11 —3
=77 73 —73 Dgded —243x% i x=-5 SN
9 42 -23 Dgshd —3—x4x2gdex=4 JSN
L'égalité 7x—-9=3x—1 est vraie si: x =1 Xx=-2 x=2
Si X==3 l'expression ~9X+2 ala méme valeur —-3x+2 4x+29 x?=x+5
que :
x=1 Xx=-2 x=2 s oSN daisia 2%x2 -9 =3x —10 4l
-3x 4x +7 x2—x+1 st S —2x Fx2 Al i x =—1 QK1)

Activité :1

Détermination d’une expression littérale (Entourer la ou 3l dasauall 4 ga¥) g Gl gadl Jaal ) 48 2 dda daa
les bonnes réponses) (e
Si dans une classe il y a 31 éleves dont x filles , alors le 31-x 31+x x—31
nombre de garcons est :
Sur un parking il y a x scooters et y voitures. Le nombre (x+y) (2x +4y) (4x+2y)
de roues est
73—t 73+t t—73 Y Y1 e S ¢ S L 73 Al ol il aal analy
s SIS Ui clill sae i et osa galill 8 (S LA
(t+k) (2t +4k) (4t +2k) CY e ks plaall et e gl sall A il Jae (s s
;o bl da e
La somme de 2 et du produit de x par 4 est 2+4x 2(4+x) 2+4x
Le produit de 2 par la somme de x et 4 est 2 +4x 2(4+x) 2+4dx
17+57° 17+37° 17+7° Do 7 el el ilaal el g 17 32801 g
17x5+72° 17(5+2%) 17+57 3 9 st @npleets 0E o o 11 Sl G
Le périmetre du rectangle
représenté ci-contre est donné par 2x9+Xx 2(x+9) 2x+9
la formule yem
L'aire du rectan/gle représenté ci- o ox 9% 9% x 9+
contre est donnée par la formule
3h 6+t+y 6t+y s ABC abiall lasa
e 3 ;A dsaly
3h 6+t+y 6t+y yal 0 3aaae ABC caliall daliw
" *__ﬂ____y_:._:_—- s Aadal Aaally
5

Développement réduction d’une expression LY ol Glgad) ol ) 4 o disa A da glra sy (g gl
(Entourer la ou les bonnes réponses) (Bua b Iy Aaaual)
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a désigne un nombre.
L'expression féduite de 7a+2a est: 14a o2 14a°
b désigne un nombre.
L'expression%éduite de 7b—2b est >b 5b? 14b°
—42x - X 42x> DA —TXH6X i maiiall dapall ¢ x 2aall el
—13x —42x —42x> D —TX—6x Jipaiiall dapall ¢ x 2l el
x désigne un nombre.
Apres avoir développé et réduit le produit 5(x +3) on 5x+53 5x +3 5x+15
obtient :
—6t+37 —6t+21 | —6t+3 Dl deand 3(21+7) dapall Ly 58 2y
Lorsque 1’on développe 6(—3k +2) on obtient —18k+62 18k +21 —18k+21
Lorsque 1’on développe —5(—3k +7) on obtient 15k +57 15k —-35 —15k +35

6t> +21tu —6t2 +21tu —6t2 +21t Dt Jiand (-2t + Tu) Armall bty i any
—6xt+21x 6xt +21x> —6xt+21x> D le deand Bx(2t +7x) Aall lanadis a5 an

Activité :2

Réduire si possible les expressions suivantes :

sUiSaa (1S 1) At dal) Jawy

C=7x*+3x" B=7+3x A=7x+3x
F=-7x+3x E=7x>+3x D =7x +3x’
F= E= =
I<:—7X+3X2 H:—7x2+3x2 G=-7+3x
P=7-3x N=7x-3x M=—-7x2+3x
P: N: =
S=7x*-3x R =7x —3x* Q=7x*-3x"
S: R: =
V=-7x2>-3x>2 U=-7-3x T=-7x-3x

Z=7x>-3x% +2x —-5x

Y =7x° —=3x® +2x —5x

W=-7x%-3x*+2x

7= Y= W =

IT=-5x"+3x* +2x* -5x I=5x*-3x*+2x* —5x A=-T7x>=3x* +2x* +x’ -7
I1= I'= A=

Q=-5x"+3x"* +2x* —5x @ =5x"-3x"* +2x* —5x* +11 T=—8x-3x"+2x>+x-7
Q= D= > =
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